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Esercizio 1. Se 2z =1 — 3i, il modulo di z |
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Esercizio 2. Un sacchetto contiene due palline blu e un po’ di rosse. Pescando due palline a
caso, la probabilita che siano proprio le due blu & 1/21 . Le palline rosse nel sacchetto sono

(A) 5.
(B) 3.
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Esercizio 4. I valori di o > 0 per i quali converge f P dx sono
0

(A) a<1/3.
(B) 1/3<a<1/2.

(C) nessun valore di a.
(D) a>1/2.
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Esercizio 5. Sia S I'insieme delle soluzioni della disequazione log(z+1)+log(z —2) <log10.
Allora

(€) 1-1,2[c S.

(D) S non ¢é limitato superiormente.
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Esercizio 6. Sia f(x) = {
acosz+b(1 —2x) sex <0

con a,be R. Allora f & derivabile

su tutto R

(A) se a=4/3 e b=-1/3.
(B) se a= —4b perogni beR.

(C) se a=0e b=1.
(D) se a=3 e b=-2.
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Esercizio 7. Se / f(z) de =1, allora la funzione f(z) puo essere

r-1/6. (€) f(z)=2/5.

(A) f(z)
f (D) [(z)=a"/4.

(2)

SW (2407 554
&K%K"/’ ] 2"4/#4 Sg‘dx_bs7 %—’75#4
AS =7 %g@%« o viopo. corals = o O



@szlov\e éecdnAO <eriflo

1) Determinate z € C sapendo che 3z < 0 e che una delle radici quadrate del numero 2
coincide con 27 .
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3) Calcolate il seguente limite:

I log(senx + cosx) — x cos(v/2x)
11 .
z—0 x — arctanx

(Solo Analisi 1) Calcolate, al variare di o € R, il seguente limite:

. log(senx + cos ) — x cos(v/2x)
im .
—0 r® — arctan r®
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2) Sia g(z) =senz — xcosz . Trovate lo sviluppo di Taylor di ordine 5 e determinate 'ordine
di infinitesimo e la parte principale di infinitesimo di g(x) per z — 0.

1
Posto a, = q(—) . studiate la convergenza della serie numerica »_ a, al variare

del parametro a>0.
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4) Sia data la funzione f(z)= o Calcolare il dominio, il segno, i limiti della funzione
2 _

agli estremi del dominio, gli asintoti obliqui, le regioni di monotonia.

Tracciate poi un grafico approssimativo della funzione.

> sl - > T n = T
(Solo Analisi 1) Determinate al variare di & € R il numero di soluzioni del sistema
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